

复旦夺佳绩 大运展风采

复旦学子在第九届全国大学生运动会上勇夺佳绩



复旦大学学子和教练在大运会现场合影。

复旦大学供图

本报讯 第九届全国大学生运动会于9月8日-9月18日在天津举行,上海代表团获得44金、26银、19铜,金牌数列第二。我校组队代表上海参加了男子排球、女子排球和桥牌三个项目。其中男子桥牌项目荣获团体第一名,女子桥牌项目获得团体第七名的成绩。我校组建的桥牌队在往届的大运会上取得的最好成绩是男子团体第4名。此次在激烈的竞争中荣获团体冠军,取得了历史性的突破。

另外,我校10名田径运动员、3名游泳运动员和1名武术队队员也在本届比赛中赛出了水平、赛出了风格,为上海代表团争得荣誉。其中新闻学院研究生赵婧一人夺两金,获得女子乙组800米和1500米比赛的冠军;10级学生金源在女子乙组3000米障碍比赛中夺得银牌;新闻学院大二学生满晓获得女子甲组跳高第二名。

据我校体教部主任王方椽老师介绍,每届比赛前,上海市大学生体育代表团都会按照分级管理、分工负责、协调实施和责权统一的原则,与负责组建参赛团队的大学签订参加大运会项目比赛的目标责任书。8月31日,上海代表团与我校(男排、女排、桥牌队)签订了此责任书,希望我校三个项目队伍获得35分的团体总分。大运会结束后,经过统计,我校三个参赛队伍在本届大运会总共获得52分,顺利并且超额完成任务。

好成绩的背后是运动员们的刻苦训练,是教练员们的辛勤付出,是学校领导们的大力支持。我校对本届大运会的准备工作从去年寒假前开始,当时我校运动们参加了为期100天的有计划集训。“备战大运会是个有计划有步骤的过程,我们的训练一直按照计划走。”王主任对记者说。王老师说的是实话。大运会举办前,上海市教委关于大运会集训的督导组曾前后3次到访复旦大学运动队进行彻查,而且每次到访都不事先告知学校。每次彻查,督导组的领导们都十分满意,对我校体育队

的准备工作表示肯定。督导组的领导曾表示:“到复旦来彻查,你不用打招呼,随时去看,他们交上的计划是怎样的,他们就是怎么实施的。”

本届大运会上,复旦大学的女子排球队在前两场比赛中发挥出色,都以3:0的绝胜优势击败了对手。但是在8进4的比赛中,队员们却面临一个两难的抉择。

按照赛制,每个小组第一名出线的队伍要与其他小组的第二名进行之后的比赛。这就意味着如果8进4的比赛中,我校女排队赢得小组第一,那么就会遇上实力较强的浙江队或江苏队。王主任分析说:“浙江队和江苏队的队员都是省青年队的队员,我们要想赢过他们很难。小组第一出线的话我们就会遭遇这两个队的其中一个,这样我们很难赢。一旦输了,我们就只能获得第7名或第8名。如果我们获得小组第二的话,之后即使比赛打得不好,都会获得第5名或第6名,甚至进入前4名”

分析得出的结果就是在这场8进4比赛中,我校女子排球队如果放球,让对方赢,那么我们就有希望进入前四。此时,摆在教练员和队员们面前的是两条路,一条路是放球,进入前四,获得高额奖金,另一条路是正常打球,尽力比赛,打出自己应有的水平,获得第7名或第8名。

最后,我校女排队的教练和队员们选择了第二条路,以3:0的比分战胜对手,以小组第一的成绩出线,最终获得第七名。赛前,他们向教委汇报了这一决定,并承诺愿意承担因此决定带来的一切担子。

采访中,王主任说了这么一段话:“我们不是一定要求获得金牌,而是要让学生享受这个过程。作为一个学生,能够代表上海参加大运会,对运动员们来说就是一种荣誉,这种荣誉、这些经历将给他的一生留下一个非常美好的记忆。所以我们不要加重他们的压力。过程做好了,结果就在其中了。大家尽力了就是英雄。”

环,通过比较小分,刘明秋获得亚军,刘阳获得季军。

校工会副主席金在勤、赵文庆,校工会常委、体育部长朱寅申,校工会体育部副部长吴蓓莉为冠军队伍颁发了奖牌和奖杯。

男子个人方面,卫冕冠军,后勤公司的宋晟发挥稳定,以44环的成绩连续第二次卫冕成功,加冕三冠王;亚军被复旦附中的钱隆获得,成绩为42环;生物医学研究院的于专宗和材料系的张兆强

女子个人方面,信息学院的郭睿倩以44环的成绩力压群芳,获得冠军;生命科学学院的刘明秋、生物医学研究院的刘阳和校机关的边佩灵成绩都是41

欢乐的篮球 给力的比赛

本报讯 在力学系团委学生会体育部的牵头组织下,任重杯篮球对抗赛在摇旗呐喊声中拉开了帷幕。此次杯赛共分为三个阶段:小组赛、淘汰赛和决赛。大二力学代表队的合理分布让大二学人的期盼、肩负着力学体育的希望,从一开始便成为了观众们关注的焦点。

敢打敢拼的他们越战越勇,在小组赛中连克大三力学代表队和大一历史代表队,在半决赛中又以52:32淘汰环境与工程科学系代表队,顺利杀入决赛。而决赛的对手恰是在小组赛伊始即大比分战胜的大三力学代表队。面对同样状态上佳的学长们,学弟们不敢掉以轻心。场外气氛同场上一样紧张,篮球场外站满了围观助威的同学。

短促的清脆哨音过后,决赛在明媚的冬日阳光下打响。大二代表队派出李涛、柯鸿堂、刘杰的首发阵容。运球,虚晃,突破,跳跃,投球。大二力学代表队打得踏实而耐心,面对机会,他们既不随意挥霍也不畏畏缩缩。在激烈的拼抢中,体育部长李涛鼻梁受创但依然坚持比赛,赢得了场边阵阵鼓励与喝彩。高矮的合理分布让大二力学队在篮板、护球、突破上都游刃有余。“簌簌簌”,利落的人筐声给现场带来一个高潮,引得路过师生的驻足观看,其中的一些甚至加入了某一方的粉丝队伍。随着比赛的推进,大二力学队的领先分差扩大,优势得到巩固,胜利近在咫尺。

一声长哨,全场比赛结束,大二力学代表队以46:34战胜大三力学代表队。大二队三位首发打满全场,表现给力,带给我们属于篮球的欢乐。至此,任重杯篮球赛划上了圆满的句号。过去几周的泪水与汗水,付出与拼搏,将永远存在每一个力学人深深地脑海里。相信在将来,那欢乐给力的篮球比赛会成为时常浮现的美好回忆。

2012年复旦大学 体育文化节开幕

百川、追求卓越”的复旦精神,一群朝气蓬勃的女孩用精彩绚丽的健美操传递激情;上海体育学院花式跳绳队带来的花式跳绳表演,他们将古老的跳绳与现代音乐、街舞、体操、武术等众多时尚元素结合,开创出融竞技表演于一体的现代花样跳绳运动。

表演结束后,党委书记朱之文为光华楼登高比赛鸣枪发令,近150名参赛选手绕光华草地一圈后登30楼高的光华楼西主楼。最终,希德学院的何志帆以6分35秒的好成绩获得男子组冠军,女子组桂冠由国际文化交流学院的下川夕贵以9分36秒的好成绩摘得。

在同时进行的拔河决赛中,腾飞书院力压群雄,夺得冠军,国际关系与公共事务学院、数学科学学院分获二、三名。由中文、志德、高分子、希德、化学、哲学、环科、管理等8支队伍进行了穿梭接力表演赛。

教工飞镖比赛顺利闭幕

本报讯 由复旦大学工会主办、图书馆部门工会承办的2012年复旦大学教工飞镖比赛于2012年12月4日胜利闭幕。本次比赛吸引了来自39个部门工会的195名运动员参赛,参赛队伍数量再创新高。

男子个人方面,卫冕冠军,后勤公司的宋晟发挥稳定,以44环的成绩连续第二次卫冕成功,加冕三冠王;亚军被复旦附中的钱隆获得,成绩为42环;生物医学研究院的于专宗和材料系的张兆强

成绩都是41环,小分也相同,并列季军。

女子个人方面,信息学院的郭睿倩以44环的成绩力压群芳,获得冠军;生命科学学院的刘明秋、生物医学研究院的刘阳和校机关的边佩灵成绩都是41

环,通过比较小分,刘明秋获得亚军,刘阳获得季军。

校工会副主席金在勤、赵文庆,校工会常委、体育部长朱寅申,校工会体育部副部长吴蓓莉为冠军队伍颁发了奖牌和奖杯。